

国际社会积极评价习近平主席在亚太经合组织领导人非正式会议上的重要讲话

中国国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表重要讲话。习近平主席强调加强抗疫国际合作、深化区域经济一体化、坚持包容可持续发展、把握科技创新机遇。接受本报记者采访的国外人士表示,在疫情防控形势依然严峻,世界经济脆弱复苏的当下,习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表重要讲话,推动各方凝聚共识、开展合作,展现出负责任大国的担当,为亚太和世界团结抗疫、推动世界经济复苏、构建亚太命运共同体注入了强大信心和动力。

“向世界展示了一个真正负责任大国的担当”

“当前形势下,我们应该加强团结合作,努力克服疫情影响,推动世界经济复苏。”习近平主席的讲话积极回应国际社会期待,为日趋复杂的国际和地区形势注入来自中国的正能量。

“中国是区域合作和多边主义的强大推动者。中国需要亚太经合组织,亚太经合组织也需要中国。”习近平主席的讲话令智利迭戈·波塔莱斯大学政治学教授康斯坦萨·霍尔克拉印象深刻。他表示,中国在推动全球抗疫合作、促进经济复苏和改善经济治理方面发挥着重要领导作用,“面对严峻挑战,中国向世界展示了一个真正负责任大国的担当。”

习近平主席在讲话中强调加强团结合作,秘鲁国立圣马科斯大学亚洲问题研究中心主任卡洛斯·阿基诺深表认同。“面对全球公共卫生危机,没有哪个国家能够独善其身,国际合作的

重要性前所未有地凸显。中国统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果,为构建亚太命运共同体作出了积极努力和重要贡献。”

“在全球范围内构建人类命运共同体已是大势所趋。”俄罗斯财政部财政研究所高级研究员谢尔盖·萨文斯基表示,中国和俄罗斯都在朝着构建人类命运共同体方向努力,为世界其他国家树立了榜样。

泰国中华总商会主席林楚钦表示,习近平主席的讲话为亚太和世界团结抗疫、世界经济复苏、构建亚太命运共同体注入了强大信心和动力。“习近平主席的重要讲话顺应了亚太区域发展趋势,凸显了中国作为亚太区域合作建设者和贡献者的大国担当。”

“以实际行动为全球抗疫提供了有力支持”

“疫情再次证明,我们生活在一个地球村,各国休戚相关、命运与共。我们必须团结合作、共克时艰,共同守护人类健康美好未来。”习近平主席倡导加强抗疫合作,共同应对挑战,得到各方积极评价和广泛呼应。

“中国以实际行动为全球抗疫提供了有力支持,这是对人类命运共同体理念的生动诠释。”新西兰商学院院长黄伟雄表示,在全球疫情防控形势依然严峻的当下,中国在有效控制疫情的同时,克服自身大规模接种带来的挑战,向发展中国家提供了5亿多剂疫苗,并强调继续与各方加强疫苗合作,进一步提高疫苗在发展中国家可及性和可负担性,这样的担当令人敬佩。

7月16日,中国政府捐

赠的科兴新冠疫苗顺利运抵马来西亚。马来西亚政府向中国采购的1200万剂科兴新冠疫苗也将在本月全部交付。在马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山看来,世界正面临新一轮疫情的严峻挑战,亚太地区只有有效遏制住疫情,才能实现经济持续复苏,“中国积极倡导并推动团结合作,为全球共抗疫情作出重要贡献。”

拉丁美洲深受疫情冲击,中国为拉美疫情防控提供了重要支持。“在做好本国疫情防控的前提下,中国向国际社会提供了力所能及的大规模抗疫援助,并用实际行动促进疫苗公平分配,在促进全球抗疫合作中起到了至关重要的作用。”霍尔克拉积极评价中国行动。

让萨文斯基印象深刻的是,习近平主席在讲话中再次强调深化疫苗国际合作,确保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性,让疫苗成为全球公共产品。“习近平主席的讲话让我们坚信,在应对新冠肺炎疫情的过程中,世界是一个不可分割的命运共同体。”

“带动亚太乃至世界经济发展的火车头”

“我们要拆墙而不是筑墙,要开放而不是隔绝,要融合而不是脱钩,引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。”习近平主席准确把握亚太和世界经济“症结”所在,提出了推动经济复苏的一揽子中国方案。

霍尔克拉对习近平主席提出的“深化区域经济一体化”主张十分赞同。他表示,亚太经合组织是世界上最重要的经济合作组织之

一,其成员经济总量占全球经济总量的一半以上,必须通过保持市场开放而不是自我封闭来实现经济繁荣。在他看来,中国对于推动贸易自由化便利化和全球生产链供应链稳定,发挥着重要的作用。

习近平主席提出“把握科技创新机遇”让阿基诺印象深刻。他认为,互联网、人工智能、大数据、5G等高新技术的广泛应用,为中国经济转型提供了有力支持,“在技术创新和应用领域,中国值得世界学习。”他表示,中国是许多拉美国家的主要贸易伙伴,中国经济持续稳定增长,是世界经济复苏发展的中坚力量。他期待后疫情时代中拉合作继续全面推进。

中方支持亚太抗疫和经济复苏的重要倡议,令胡逸山深受鼓舞。他举例说,在区域经济一体化方面,中国持续推进“一带一路”建设,推动了贸易和投资自由化便利化;在包容可持续发展方面,中国通过大刀阔斧的改革,努力解决环境污染问题,在很短时间就有效改善了环境;在把握科技创新机遇方面,中国更是亚太地区的典范,值得所有亚太经合组织成员学习借鉴。

中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。“中国积极落实联合国2030年可持续发展议程,在脱贫、环保、国家治理体系建设等领域取得了举世瞩目的成就。”萨文斯基表示,“今年上半年中国经济同比增长12.7%,毫无疑问,中国是带动亚太乃至世界经济发展的火车头。”

来源:人民日报



王毅同叙利亚外长梅克达德举行会谈 7月17日,在叙利亚大马士革,中国国务委员兼外长王毅(左三)同叙利亚外长梅克达德(右三)举行会谈。新华社发(阿马尔·萨法尔贾拉尼摄)

王毅阐述中方关于解决叙利亚问题的四点主张

新华社大马士革电 当地时间7月17日,中国国务委员兼外长王毅在大马士革同叙利亚外长梅克达德举行会谈。

王毅表示,全面解决叙利亚问题,关键在于落实联合国安理会确立的“叙人主导、叙人所有”原则,各方形成合力,切实推进叙利亚问题的全面解决。中方有以下主张:

一是坚持尊重叙国家主权和领土完整。尊重叙人民的选择,放弃政权更迭的幻想,让叙人民自主决定国家前途命运。中方坚定支持叙自主探索发展道路,维护国家统一和民族尊严。

二是坚持民生为先和加快重建。解决叙人道危机的根本出路在于立即解除所有对叙的单边制裁和经济封锁。国际人道主义援助应尊重叙主权,同叙政府协商推进。要拓展跨境人道援助,提升跨境救援行动的透明度,不能影响叙主权和领土完整。

三是坚持有效打击恐怖主义。打击所有被联合国安理会列名的恐怖组织,不能搞双重标准。要尊重叙政府反恐主导权,反对借反恐操弄民族分裂。要承认叙为反恐付出的牺牲和贡献。中方将支持叙反恐立场,共同促进国际反恐合作。

四是坚持包容和解的政治解决方向。要推动叙人民主导的政治解决,通过对话协商弥合各派分歧,为叙长治久安和发展振兴奠定坚定政治基础。国际社会应为此提供建设性帮助,支持联合国发挥斡旋主渠道作用。

梅克达德表示,叙方赞同中方四点主张,愿就叙利亚问题同中方进一步加强协调。中国是国际社会重要成员,始终站在国际正义一边。希中国在叙问题和其他国际问题上发挥更大作用。

第44届世界遗产大会通过《福州宣言》 呼吁加大对非洲等发展中国家的支持



正在福建省福州市举行“第44届世界遗产大会”18日下午召开新闻发布会,中国联合国教科文组织全国委员会主任田军介绍了大会通过《福州宣言》的相关情况。宣言重申了世界遗产保护和开展国际合作的重要意义,以及携手努力、共同行动来应对气候变化的必要性。宣言指出,世界遗产

作为文化瑰宝和自然珍宝,为促进文明交流互鉴和世界和平与可持续发展作出积极贡献;宣言强调妥善应对各种传统和非传统的挑战,保护世界遗产

是全人类共同的责任。宣言呼吁在多边主义框架内开展更密切的国际合作,加大对发展中国家,特别是对非洲和小岛屿发展中国家的支持,加强世界遗产的教育,知识的分享和新技术的使用,并以《世界遗产公约》50周年为契机,回顾历史,展望未来,希望留给后代一个开放包容、能够自我调试、可持续、有韧性和清洁美丽的世界。

宣言得到了各个委员会的广泛的认可和高度评价。大家普遍认为宣言非常平衡,极具包容性,具有里程碑意义。

来源:央视新闻

香港多个地区团体强烈谴责美国无理抹黑及所谓“制裁”

中新社香港电 对于美国政府宣布所谓“制裁”7名香港中联办官员及首次针对香港发出所谓“商业警告”,香港多个地区团体17日在社交平台发文表示对此霸凌行为感到非常愤慨,并予以最强烈的谴责。

沙田各界大联盟、西贡监察议会连线、荃湾议会监察、大埔监察议会联盟、北区监察议会联盟、元朗各界大联盟、元朗监察议会联盟、屯门议会监察联盟纷纷发文向霸凌行为说“不”。

上述团体表示,香港中联办各级官员一直严格按照宪法、香港基本法和中央的工作方针,恪尽职履,致力维护香港繁荣稳定,促进“一国两制”事业发展,赢得香港社会各界的支持。美国政府基于打压中国、搞乱香港目的,粗暴无理制裁中央驻港官员,并肆意干预香港政治和经济事务,令港人不齿。

他们指出,香港营商环境在香港国安法出台后渐趋稳定增长。美国的图谋一定不会得逞,并奉劝美国政府放弃霸权主义思想,不要再玩这种无聊的把戏,否则最终只会自食其果。

中俄须强烈回应美国的太空新野心

据美英媒体报道,美国正在筹备建立深空先进雷达能力(DARC),在本地得克萨斯州、英国和澳大利亚各建设一个雷达基地,其中在英国的基地将部署大约16个直径15米的大型卫星天线,这些雷达据称能探测到3.6万公里深空足球大小的目标。

美英军方官员称,这是为了让太空“更加安全”。他们为了这个理由看上去成立而指责中俄在太空进行了“不负责任和不计后果”的反卫星武器试验,并且宣称他们需要了解在外太空黑暗角落里正在发生什么。

这是有可能进一步改变军事竞争方向的重大加码行动,英国皇家空军参谋长迈克尔·威格

斯顿上将直言不讳地预测,下一场战争的胜负可能取决于太空。美国与盟友发展DARC的首要目的显然是要为赢得战争做准备,威慑中俄。

美国早就在开发太空态势感知能力,并且遥遥领先,配之以萨德系统等,它的星球大战以及反导能力已是全球最强的。但它仍不满足,要实现从外太空到针对弹道导弹的“全天候、无死角”信息掌控,这种野心正在把军控变成在大海上建一段段样子的堤坝,严重威胁世界和平所需的最低均势。

中俄必须强烈反对美国将大国军事博弈朝着太空方向延伸,反对美国与盟国堂而皇之地构建DARC。两国要揭露美国用宣扬中俄威胁而进一步发展太空战能力的无耻作法,如果美方一意孤行,中俄就需要采取对应性反制措施,让美国的狂妄计划在战略上落空。

必须指出,美国建立太空霸权比它实现陆地和海洋霸权还要困难得多。美国如果胆敢打击中俄的太空资产,那么中俄都有能力让美国的太空资产蒙受同样损失,美国不可能发展出单边占

领外太空并将之向中俄关闭的能力。

然而美国通过部署DARC能够扩大它在太空态势感知能力上的领先优势,从而强化世人对它通过霸权“掌控一切”的印象,巩固盟国的信心,让摇摆不定的国家和力量进一步向其屈服,产生广泛的政治影响。

就像美国建立全球反导系统一样,那些系统的可靠性无法验证,世界也几乎不能给它验证的机会,因为那样的时刻意味着人类的灭顶之灾。美国发展这些打破平衡的极端系统产生了大量直

接政治效果,加剧了大国关系以及世界地缘政治的动荡。

美国建DARC给中国尤其敲响了警钟。中国的太空发射能力越来越强,包括空间站在内的各种太空活动进入频繁期,美国在公然威胁中国这些活动的安全,它在加紧构建能够让其在未来主导太空秩序的基础设施和由这些设施支持的某种关键能力。中国一定会加快我们的太空反击能力建设,对美国形成更为强大的威慑,坚决压制美方挑起太空冲突的任何冲动。

要看到,中国的核弹头数量远远少于美国,但中国的太空能力建设可以走得更快,所面临的国际障碍也相对更少。我们通过外太空的力量博弈来加强对美整体威慑可以有效削弱美方的战略狂妄,在美方想建立压倒性优势的时候迫使其面对现实,回归一定程度的均势思维。

中国要加快航天发射的便捷化和低廉化,将我们的太空资产不断体系化,争取实现某些领域和项目的超越领先,不断瓦解美国的太空优势。我们决不能在这些投入上犹豫含糊,必须清楚,外太空安全正在成为中国整体国家安全新的基石。

来源:环球时报